

根据微信7月初发布的公告，8月1日起除微信理财通铂金、黄金会员以及“爱定投计划”固定转入500元以上的用户可继续免费之外，其余用户通过微信为信用卡还款每笔将按还款金额的0.1%收取手续费(手续费的金额计算到小数点后2位，最低0.1元)。

信用卡微信还款收费将影响上亿用户

微信方面解释称，每一笔还款背后都会产生支付通道手续费，为了使广大用户享受部分免费的产品体验，腾讯财付通一直在投入成本进行手续费补贴。今后也会陆续推出手续费随机减免的活动。业内人士告诉记者，随着微信用户爆发式增长，信用卡还款业务也得到了快速发展，补贴的支付通道手续费迅猛增加，收费是为了平衡成本和可持续发展。即使收取千分之一的手续费，微信支付仍然要补贴万分之五左右的手续费。这笔费用其实就是银行向腾讯收取的通道费用。

回顾历史，微信的信用卡还款功能其实经历了全部免费、部分收费到现在全额收费的过程。2017年11月，微信就曾公告称：自2017年12月1日起，微信将对每位用户每个自然月累计还款额超出5000元的部分按0.1%进行收费(最低0.1元)，每人每月累计还款5000元以内，不收取任何形式的手续费。同一身份证下的多个微信账户，共享每月5000元的免费额度。

因为很多人的信用卡账单很少到5000元，所以去年底的这次公告并没有引起太多关注。现在全额收费以后，会有多少微信用户受影响呢？

今年5月腾讯公布的2018年一季报财报透露，微信用户首次突破10亿，达10.4亿。此前企鹅智酷发布的深度报告《微信报告：47页PPT看懂微信五大业务》显示，有13.6%的用户使用信用卡还款，有更多的用户用于红包、转账收款类项目。粗略计算，大概会有上亿用户受此收费政策影响。

银联“云闪付”可免费还款

微信的信用卡还款免费午餐消失了，但消费者想免费便捷地给信用卡还款，还有很多办法。

记者查询支付宝的信用卡还款收费规则发现，截至目前，通过支付宝手机客户端，无论是本人还是给他人还款都是免费的。如果通过电脑端，本人还款免费，替他人还款收费，收费标准为0.2%的费率，最低每笔2元，最高25元。

此外，银联和银行也提供了免费高效的信用卡还款渠道。记者昨天从中国银联获悉，其官方APP“云闪付”借记卡余额查询、信用卡账单查询功能支持银行数量已增

至38家、66家，基本涵盖主要商业银行。通过“云闪付”APP进行信用卡还款及转账均免费。在信用卡账单查询方面，已有农行、中行、建行、邮储、光大、中信、浦发、民生、华夏、平安、广发、兴业、北京银行、上海银行等66家银行上线，与信用卡还款、优惠权益查询、申卡服务、手机闪付开通等功能一起，给用户打造了方便快捷、省力省心的信用卡全流程服务。

多数发卡银行APP可免费还款

记者了解到，目前多家商业银行的APP都可以免费还款。商业银行中，以招行为例，招行两大APP，包括招商银行APP和掌上生活APP也都支持信用卡免费还款，且同样支持跨行还款。

除免费之外，招行相关负责人指出，通过招商银行APP和掌上生活APP还款还具有三大优势。首先，相比第三方平台还信用卡需要一个过程，不同银行到账时间不同，使用招商银行APP或者掌上生活APP还款不仅0手续费，还能实现1秒到账。

其次，这两大APP不仅支持招行信用卡还款，还支持他行信用卡0手续费还款。其中，通过招商银行APP给他行信用卡还款，只需选择使用“转账”功能还款至他行信用卡中即可，目前基本支持国内所有银行的信用卡还款，实时到账、费用全免。而掌上生活APP则是直接在信用卡还款中选择“还他行”，即可支持使用中、农、工、建、交等53家银行借记卡向19家银行信用卡还款。

第三，如果担心忘记还款导致信用卡逾期，还可使用预约还款功能，只要在还款日之前保证扣款的借记卡有相应余额即可。

来源：北京青年报